NANITEIO AYKEIO 2XOAIKH XPONIA 2016-2017
MPANTEZ NPOAMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017
MAGHMA: ®YZIKH NMPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 30/05/2017

TA=H: A" AYKEIOY XPONOZ: 2 wpeg Kai 30 AetrTd

To e§eTaoTikd dokipio atroTeAgital ard dwdeka (12) oeAideg. To ouvoAo
TWV HOoVAdwYV Tou dokipiou gival ekato (100).

OAHTrIEZ:

To €€eTaOTIKG dOKipIo atroTeAEiTal aTTO dUO uépn, A" kal B'.

Na atravriioete o€ 6Aa Ta BEpaTa.

Na ypa@eTe e PTTAE PHEAQVI.

Agv emTpETTETAI N XPon d10pOwTIKOU UAIKOU.

EmrpémeTral n xprion gn TTpoypapuaTtiCOUEVNG UTTOAOYIOTIKNG MNXAVAG.

OT110U XpEIAleTal VO XPNOIUOTIOINCETE OXNMATA, VO TA JETAPEPETE OTO YPATITO OOC.
Ta oxApaTa Kai o1 Ypa@IKEG TTAPACTACEIS JTTOPOUV VA YivOuv JE HOAUPI.

Kdbe emoTnuoviké TEKuNPIWPEVN AUON €ival OTTOOEKTH.

AiveTal TUTTOAOYIO OTO TEAOG TOU €EETACTIKOU SOKIMIOU.




MEPOX A’
AtroTeAgital ard déka (10) BépaTa. Na atravrioere o OAA Ta Bépara.

Kafe opBn amrdvrnon BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. a) O1 xdpakeg TToU @aivovTal TTIo KATW XPNOIKJOTToIoUVTal yia TN WETPNON TOU JAKOUG
OUO POoAUBIWV.
NAapBdavovtag utrown TIG UTTOdIAIPETEIG KABE XAPAKA, VO TTPOCBIOPICETE, UE TN OWOTH

OKPIBEIa, TO KOG TWV dUO HOAURBIWV. (nov.2)
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B) To avwTaTo ETITPETTOUEVO OPIO TAXUTNTAG O€ Evav auTOKIVNTOdpOoMOo cival 120 Km/h.
‘Evag odnyog Kkiveital pe otabepr) Taxutnta 40 m/s. Na egnynoerte av o odnyog
TTapapidlel To 6plo TaxUTNTAG KAVOVTAG, TOUG KATAAANAOUG UTTOAOYICHOUG. (Mov.3)



2. Na BpeBei 0 apiBudg Twv deKadIKWY Kal TWV CNUAVTIKWY WYn@iwv oToug TTIo KATW

aplBuoug.

a)32=....... Aekadika yneia ... 2NMavTIKG yneia

B)28,7=........... Aekadika ynoia ...l 2NMavTIKG ynoia

y) 0,0056 = ............ Aekadika ynoia  ............ 2NMavTIKG yneia

8)3850=......... AekadIKG ynoia ... 2nNUavTika ynoia

€)0,384=...... Aekadika ynoia ... 2NUavTIKG yneia (Mov.5)

3. 'Eva ocwpa gekivd atrd TNV npepia, TN XPOoviKA oTiyur t = 0 s Kal KIVEITal KAaTd PAKOG
TWV Agiwv emMTTEdWY TOU TTAPAKATW OXAUOTOS. Méoa og Xpdvo 4 S TO CWHA KIVEITAI aTTO
TO onueio A oto onueio B, 61Tou atmokTd TaxutnTa HETPOU 5 M/S. ZTn CUVEXEID TO CWHA
KIVEiTal amd 1o onueio B péxpl 1o onueio I yia xpdévo 4 s. Apéowg PETE TO CWHA
QVEPXETAI KATA WAKOG TOU KeKAIEVOU eTTITTEOOU A, oTTdTE KOl oTAPATA OTO TEAOG TOU
10° deuTePOAETTTOU.

To oxnua dcixvel Tnv TTopeia (TpoxId) Tou CWHATOG ATTO TN XPOVIKH OTIyU t = 0 S PEXPI
N Xpovikr oTiyun t = 10 s.

o) Na oxedldoeTe TN YPAQIKr TTapdoTaon TaxutnTag — xpovou (u-t) yia To cwua, atrd Tn
XPOVIKA oTIyun t = 0 s yéxpl TN Xpovikn oTiyu t = 10 s. (Mov.3)

B) Na uttoAoyioeTe TNV ETTITAXUVON TOU OWHPATOG O€ KABE éva atrd Ta diaothparta Bl kai
rA. (nov.2)



4. ‘Eva képpa agveTal va TTEoel EAeUBepa atrd To XEIAOG evOg ¢npou TTnyadiol UYWoug
30 m, O6TTwG Beixvel To oxAUA. To Képua KTUTTA oTov TTUBPEvVa Tou TTnyadiou Kal 0Tn
OUVEXEIO aKOUMPE ToVv KPOTO atrd 10 KTUTTNUA. Na uttoAoyioeTe 1o xpovo atmrd Tn oTiyun
TTOU QQVOUUE TO KEPUO MEXPI TN OTIYMA TTOU aKOUWE Tov KPOTo. H TaxuTtnta Tou fXou
oTov agpa eivar 340 m/s Kal N avTioTaon Tou a€pa gival apgeAnTéa. (Mov.5)

30m

5. a) Na dwaoete Tov opIoud TNG AdPAVEIAG KAl VO AVAPEPETE TOUG TTAPAYOVTEG ATTO TOUG
OTTOIOUG £CApPTATAL. (Hov.2)

B) ‘Evag emPBAatng tpévou TTou gival TTpoocavaTtoAIoPévog KaTd Tnv Kateubuvon Kivnong
TOU TPEVOU, €XEl TTPOOTA TOU TPATTECAKI TTAVW OTO OTTOIO UTTAPXEl £V TTOTAPI PE TOAI.
To Tpévo emPBpaduvetal KABwG cloépxetal 0To O0TaBUO. Na eTmAECeTe €va atmd Ta
TTOPOKATW OXNUOTA OTO OTTOI0 QaiveTal TO TOAI PECA OTO TTOTAPI, KATA TN XPOVIKN
d1dpkela TTou TO TPaivo etmRpaduveral. Na dIKAIOAOYNOETE TNV aTTAvInon 0aG.

(nov.3)




6. a) Na diatuttwoete Tov Tpito Nouo Tou NeUtwva. (Mov.1)

B) 2& katakOpuPo CwAAva TOTTOBETOUVTAI dUO PABdOUOPPOI PAYVATEG, OTTOTE KOl
I00PPOTTOUV, OTTWG OTO TTAPAKATW OXAKA diXwG TNV UTTaPEN TPIBWV.

Mayvitng 1

MayvAtng 2

1) Na oxedidoete TIG SUVANEIG TTOU QOKOUVTAI OTOV KABE payvhTn EEXWPIOTA.
(nov.2)

(YTrodeiEn: O1 opwvupol TTOAOI TV PayvnTwy atwBouvTal)

i) Av 10 Bapog kGBe payvnTn gival B = 50 N, va utroAoyioeTe TN dUVANN TTOU QOKEITAI
oToV TTUBUEVA TOU OWARVA, BIKAIOAOYWVTAG TNV AaTTavinon 0ag. (Mov.2)



7. AUO cwpaTa 21 Kal 22 he padeg m1 = 0,5 Kg kar mz2 = 1,5 Kg avrioToixa, Bpiokovral
o€ Acio etritredo Kai gival ouvdedepuéva ue aBapéc Kal Pn eAAcTIKG VAP, OTTWGS QAiVETAI
oTo oxAMa. NMNavw o010 CWHA Z2 ACKEITAl Yo dUVANN METPOU |13| =10,0 N.

a) Na utroAoyioeTe TNV €MITAXUVON TWV CWHATWV. (nov.4)

B) Na uttoAoyioeTe TNV TAON TOU VAUATOG, TTOU OUVOEEI Ta dUO CWHATA. (nov.1)

8. Zwpa patag m = 3 kg Ppioketal o€ opICOVTIO Agio eTTiTTedo Kal €ival OEPEVO OTO
eAeUBepO Akpo eAartnpiou oTaBepdg k = 400 N/m. MeTakivoUuue To cwua hEXPI Tn B€on,
OTTOU TO eAATAPIO €ival EMPNKUPEVO KaTd [X; |[= 0,2 m Kal TO a@rivoupe gAeUBepo. Na
Bpeite TNV TOXUTNTA TOU CWPATOG OTN B£0T, OTTOU TO EAATAPIO EiVAl CUUTTIEOUEVO KATA
|X,] = 0,1 m, BswpwvTag OTI N avTioTaon Tou aépa ival apeAnTéa. (nov.5)




9. a) Mia pytrdAa Kiveital otov aépa utrd Tnv £Tmidpacn pévo Tng duvaung Tou BApoug TNG
Kal diEpyeTal dladoxika atrd Ta onueia A, B.

2TOV TTAPOKATW TTiVAKA divovTal KATTOIEG ATTO TIG TIMEG TNG KIVNTIKAG, TNG OUVANIKAG Kal
TNG MNXAVIKNAG EVEPYEIAG TNG MTTAAAG oTa onueia A, B. Na CUPTTANPWOETE TOV TTivaka.

(Mov.3)
Znueio KivnTikA evépyela | Auvapiki evépyeia Mnxavikn
J) J) evépyela (J)
80 100
B 40

B) Av TTdvw oTnv PTTAAa KaTd Tn dIAPKEIA TNG Kivnong TNG AOKEITal EKTOG aTTd TO BAPOG
Kal n avtiotaon atd Tov aépa, TTws Ba HETABANBEI N uNXavIKr TG EVEPYEIQ KOl YIATI;
(nov.2)

10. a) Na dIaTUTTWOETE TO BEWpnUa £PYOU — KIVNTIKAG EVEPYEIQG. (Mov.2)

B) ‘'Eva BAjua OmAou palag m = 5 g BaAAeTal opiddvTia hE TAXUTATA PETPOU
|u |= 500 m/s kal KTUTT@ o€ éva akivnTo KOPUATI EUAou. To BAAMa oTauaTd, agol @TdoEl
oe améoTaon X géoa oT1o ¢UAo. H péon duvaun TTou aokninke atmd 1o {UAO oTo BARUa
éxel UETPO |F| = 6250 N.

i
— @ a

Na uttoAoyioete TV ammdéoTaon X. (Mov.3)



MEPOX B’:
AtroTteAgital amé mévre (5) Bépara. Na atmravrijoere og OAA Ta Bépara. Kade opbn
atmrdvrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

11. Mia opdda pabnTtwv cuvapuoAdynoe TNV IO KATw TrElpapaTiky didTagn yia va
MEAETAOEI TNV Kivnon evog epyacTnpiakou apagiou. O yadntég Tpav JETPAOEIG yia TN
B€on X TOu KIVvNTOU O€ OXEON ME TO XPOVO t KAl TIG KATAXWENOAV OTOV TTIO KATW TTivaka
METPNOEWV.

AlgBntipag Kivnong

Alaocuvdeon

t(s) 0 0,20 0,40 0,60 0,80 1,00

X (cm) 0 0,40 1,60 3,60 6,40 10,0

a) Na oxedidoete, o€ faBuoloynuévous ACOVEG, TN YPAPIKH TTApAOTAON TNG B€0NG X O€
oxéon ue 1o Xpovo t, x = f (t). (Mov.5)

B) Na TTapatnpioeTe TN yPaPIKA TTapAoTACT KAl VO XAPOKTNEIOETE TO €i00G TNG Kivnong.
(nov.1)

y) MNoio Quoiké péyebog eival duvaTtdv va uttoAoyioouue atrd TNV KAion TNG ypa@IKAG
TTapAoTOoNG, 0 KABE XPpoViIKr oTiyur}; Na dwoeTe TOV OpIoud TOU PEYEBOUG auTOU.

(Mov.2)
8) XpNnoIYOTToIWVTAG TN YPAPIKH TTAPACTACN, VA BPEITE:
i) TN B€on Tou KIvnTOU TN XPOVIKA oTiyurn t = 0,50 s (Mov.1)

ii) TN XPOVIKA OTIYU OTNV oTToia To PETPO TNG Béong cival ico ye [X| =7,00 cm. (pov.l)



12. a) 210 TTAPAKATW OXN\Ka @aivovTal Ta auTokivnTa A kail B, TTou KivouvTtal oTnyv idia
KaTeUOuvon Pe oTaBepég TaxUTNTES, WE METPA |Uy4] = 20 m/s kai |Ug| = 30 m/s avTioToixa.
Tn xpovikn oTiyun to = 0 s, o1 B€a€Ig Toug €ival Xy, = 0 Kal Xy = 100 m.

i) Na utroAoyioete Tnv ammOOTOCN TWV QUTOKIVATWYV Tn XPOVIKA oTiyunR t1 = 15 s.

(Mov.2)

i) Na oxedidoete o€ KoIVO cuoTnua agdvwy, Tn ypagiki TTapdoTtaon TaxutnTag —
Xpovou (u — t) yia Ta dUo auTokivnTa, yIa TO XPOVIKO dIdoTnua to — ta.

(nov.3)

B) OcwpwvTtag 6T KAT@ TN XPOVIKNA oTiyun to = 0 S, T auTokivnTa Bpiokovtal Eavd oTIg
id1E¢ apxIkEG O€oeic kal KivouvTal Katd Tnv idla kareuBuvon, aAAd 10 PETPO TNG
TaXUTNTAG Tou A €ival |uy] = 40 m/s, evwy To PETPO TNG TaxUTNTAG Tou B Trapapével 1o

id10, {nToUVTAI:
i) Na uttoAoyioeTe TN XpOVIKA OTIyun t2, TTou 6a cuvavtnBouv Ta auTokivnTa. (nov.2)

i) Na oxedidoete o€ KOIVO oUOTNPA agdvwy Tn ypagiki TTapdotaon 8€ong — xpovou

(x - t) yia Ta dUO auTokivnTa, yIa TO XPOVIKO didoTnua to — ta. (Mov.3)



13. a) Na diatuttwoeTe Tov Acutepo Nopo Tou NeuTtwva. (Mov.2)

B) AUo akivnTa cwuoTa 21 KAl 22 PE PAlec M1 = 2 kg kai m2 = 3 kg avrioToixa €ivai
ouvoedepEVa PE ABAPES, N EAACTIKO VAPA, OTTWG QAiVETAlI OTO TTAPAKATW OXAMA. Tn
Xpoviki oTiyu t = 0 s To oUCTNHA TWV CWHATWY aPrveTal va KivnBei eAeUBepa atrd Tnv
neepia. O ouvteAeoTnG TPIBAG OAICBNONG PETAEU TOU CWHATOG 21 KAl TOU KEKAIMEVOU
emteédou eival Pk = 0,2. To ocwpa 22 Bpioketar oe Uyog h = 0,625 m mavw amd T0
£00(oG.

Aivovtai: nu37°= 0.6, ouv37°= 0.8.

)3g]

i) Na Bpeite Tnv mBavi @opd Kivnong Twv 800 ocwudtwyv. Na dIKaloAoyrnoeTe TNV

ATTAVTNON 00G. (nov.1)
i) Na utroAoyioeTe TNV €mMTAXUVON TOU CUCTAHUATOS TV OU0 CWHATWV. (Mov.4)
iii) Na Bpeite TV T1G0ON TOU VIAUATOG. (nov.1)
iv) 2¢€ 000 Xpovo TO 22 Ba @TdoEl oTO £00¢O0g;
(nov.1)

v) Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TNG HACAG TTOU Ba ETTPETTE VA £XEI TO CWHA 22, WOTE OTAV TO
ouoTnua apebei eAeUBepO va KivnOei, Ba TTapauEvel akivnro. (nov.1)
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14. a) Na diatuttwoeTe Tov MNpwTo Nopo Tou NeuTwva. (Hov.2)

B) 1o ditTAavé oxriua 1o cwua £xel pdfa m = 2,0 kg kai iIcoppoTrei (Nue=ouve=0.7).

r
NAua 1 NAua 2
Iwpa X
1) Na oxedidoeTe TIG SUVANEIG TTOU AOKOUVTAl OTO CWHA X. (nov.1)
i) Na xapaktnpioeTe TIG QUVANEIG WG BUVANEIG ETTAPAG 1 BUVANEIG TTEDIOU. (Mov.1)
iii) Na uttoAoyioete TO HETPO TWV OUVAUEWYV TTOU OOKOUVTAI OTO CWHA . (nov.4)

iv) Av TO vijua 1 KOTTEl Kal TO oUCTANO aPEBEi va 1I00pPOTTHOEI, VO UTTOAOYIOETE TN VEQ
Tdon TOU VAPOTOG 2. (Mov.2)
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15. Zwpa padag m pixveral atrd 10 £60@POG KATAKOPUPA TTPOG T TTAVW MHE TaxUTnTA
METPOU |Uy| = 30 % . O1 TpIBEG pe ToV aépa BewpouvTal aUEANTEEG.

hmax

a) Na uttoAoyioeTe TO PEYIOTO UWOGS ATTO TO £€dAPOG OTO OTT0I0 Ba YTACEI TO CWHA.
(nov.3)

B) Na oxedidoete 10 didvuopa TNG TaxUTNTOG TOU CWHATOS OTAV AUTO ETTIOTPEWEI OTO
£00QPOG U, KAl VO OUYKPIVETE TO PETPO TNG WE QUTO TNG APXIKAG TaXUTNTAG YE TNV OTToid
TO CWUA PiIXVETAI TTPOG TA TTAVW. (Mov.2)

, , , . . , . Rmax
y) Na utroAoyiocete TNV TaXUTNTA TOU OWHATOG, OTAV AUTO Ba BpiokeTal o€ VYOGS -5
KaTd Tnv avodo Tou.

(nov.3)

8) Na utroAoyioeTe TO P€yioTo UWOGS TTou Ba pTaoEl Eva AAAO cwua JE TETpATTAdOIa uala
Qv TO PIGETE KATAKOPUQPA TTPOG TA TTAVW PE TNV idla apxIKA TaxuTnTa. (nov.1)

€) Na diatutrwoeTe TN Bacikr) Apxr TTOU XPNOIKJOTTOINCATE YyIA VA ATTAVIAOETE OTA TTIO
TAVW EPWTAMATA. (nov.1)

KAAH ENITYXIA!

O AiguBuvTtiig

MNwpyog lwoneidng
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